

# “五一”我在岗 守护“不打烊”

## 高速公路三支队全力守护群众平安出行

“五一”期间,自治区公安厅交管局高速公路三支队全体民警辅警坚守岗位,针对辖区交通管理工作实际,找准重点,主动出击,最大限度把警力投向路面,不断提高路面见警率、纠违率、管事率,着力为群众创造安全畅通的出行环境。

### 疏堵保畅我在岗

该支队因地制宜启动高等级勤务,结合时间节点、流量变化、道路通行条件等因素,准确研判风险,科学部署警力,采取定点执勤与流动巡逻相结合的勤务模式,

加强路面管控力度,提高路面见警率,科学疏导交通秩序,全力守护群众平安出行。

### 违法查处我在岗

该支队紧盯重点时段和“两客一危”重点车辆,采取异地用警、部门联动、交叉执法等措施,严厉打击酒驾醉驾、涉牌涉证、超员超载等重点交通违法行为,对各类交通违法行为形成有效震慑,切实规范交通秩序,消除安全风险隐患。

### 便民服务我在岗

该大队结合“我为群众办实事”实践活动,积极开展便民服务,在收费站广场、服务区设置便民服务台,配备医疗急救箱、修车工具等,为过往司乘人员提供力所能及的帮助。执勤民警积极帮助过往司乘人员排忧解难,一件件暖心的故事在高速公路上接连上演,高速交警用忠诚担当、履职尽责为群众的安全出行保驾护航。

### 普法宣传我在岗

该支队结合“五一”期间道路交通实际

情况,组织宣传民警深入辖区客运站、运输企业及社区等地,开展形式多样、各具特色的宣教活动,通过亮大屏、响喇叭、摆展板、发资料、贴海报等方式,大力宣传普及交通安全法律法规,着力提升群众的法治意识和安全意识,引导大家自觉摒弃各种交通陋习。

责任在肩,使命在前。“五一”期间,该支队全员在岗、履职尽责,用担当守护着群众的平安出行路、用坚守托举起群众的安全感。(哈娜)

## 走进企业敲警钟 提醒绷紧安全弦



交通宣讲送上门。

**巴彦淖尔讯** 为进一步提高物流企业驾驶人的交通安全意识,增强企业驾驶人遵守交通法规的自觉性,预防和减少各类交通事故的发生,近日,自治区公安厅交管局高速公路三支队临河大队组织民警深入辖区快递物流仓储中心开展交通安全宣传活动。

期间,宣传民警结合快递行业日常出行特点,深入浅出地讲解了“一盔一带”、夏季安全行车注意事项等方面的交通安全知识,教育引导大家将交

通安全理念植于心中、践于行动,严格遵守交通安全法律法规。同时,民警向快递行业负责人重点讲解了投送快递过程中不戴头盔、随意变道、逆向行驶、酒驾醉驾以及骑车接打电话等交通违法行为的危害性,要求相关负责人严格落实交通安全主体责任,加强对从业车辆和人员的监督管理,认真落实安全教育工作,确保员工守法安全出行。

(国新春)

## 货车私装“飞机轮” 意欲逃费终露馅

**鄂尔多斯讯** 为切实推进春季公路交通安全违法行为专项整治行动,有效预防和减少道路交通事故发生,为群众出行创造良好的道路交通环境,自治区公安厅交管局高速公路三支队康巴什大队持续加大打击力度,全力筑牢道路交通安全防线。期间,该大队查获一起大货车超载违法行为。

4月21日,康巴什大队在开展春季交通安全违法行为专项整治行动时,发现一辆重型半挂牵引车摇摇晃晃地驶入收费站,在称重时,执勤民警发现车底传来“轰隆隆”的声音,与正常机件声音不同。民警立即上前进行细致检查,并重新过磅。果然,在第二次过磅时,又出现了相同的声音。民警询问驾驶人车底情况,驾驶人表示自己也不清楚。

随后,民警俯身爬到货车底部一探究竟。结果发现在挂车车轴间隐藏着一个“暗盒”,内藏液压泵、轴承、支架和两个轮子,形似飞机的起落架。民警怀疑,该装置是用于逃避超载检查。驾驶人眼看瞒不过去了,便老实交代该装置俗称“飞机轮”,是其

网购后自行改装的,工作方式是通过遥控手柄下放支架,用液压支撑把车辆轻微抬起,达到减重的目的。

经收费站工作人员初步估算,这种“飞机轮”减重的方式,大概一次能逃避千元左右的高速公路通行费用。该装置隐藏于车辆底部,意图逃避交警和交通运输部门的检查。

经查,该车核载49吨,实载83吨。民警将被查车辆拖移到停车场,责令驾驶人卸下“飞机轮”,恢复车辆合法状态,并将超载货物进行卸载转运处理。民警根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定,对驾驶人进行相应处罚。针对其还存在的其他违法行为,在案件侦办结束后,移交交通运输执法部门进行处理。

高速公路三支队康巴什大队将以此案为契机,盯紧重点路段、重点时段,常态化联合布控、精准查处,持续开展货车超载交通违法集中整治行动,防范化解各类交通安全风险隐患,全力确保安全、文明、有序的道路交通环境。

(康震明)

## “警保联动”保畅通 “快处快赔”赢赞誉

**锦山讯** 5月1日,自治区公安厅交管局高速公路二支队喀喇沁大队与辖区保险公司联合开展“警保联动”宣传活动期间,发现两辆小型客车在牛家营子服务区发生剐蹭,“警保联动”人员立即赶往现场查看情况。

到达现场后,该大队民警对事故车辆进行了拍照,并让两名车主将车辆移动到路边,避免影响其他车辆正常通行。随后,民警划定了事故责任,保险公司工作人员及时介入勘验理赔。这一过程只用了不到十分钟。“没想到事故处理得这么快,真是太感谢你们了。”驾驶人

激动地说。“警保联动”充分发挥了交管部门和保险机构在事故车辆勘验、定损和理赔方面的优势,协助当事人自行协商,快速处理理赔,快速撤离现场,切实提升了事故处理效率,同时有效防范和减少了因交通事故造成的道路拥堵。

下一步,喀喇沁大队将统筹谋划、精准发力,聚焦交通事故快处快赔,发挥交管部门与保险行业各自优势,认真落实公安改革“放管服”要求,更好地服务群众,真正做到“让数据多跑路,让群众少跑腿”。(高轩)

## 客运站里话安全 守护群众平安路

**包头讯** 为进一步加强客运企业交通安全管理意识和防范意识,切实从源头上预防和遏制道路交通事故的发生,确保广大群众的出行安全,“五一”期间,自治区公安厅交管局高速公路三支队包头大队组织宣传民警走进包头市长途客运站,开展了交通安全进企业暨“涉客安全违法犯罪集中警示”宣传活动。

活动期间,宣传民警通过发放宣传资料、安装安全提示座椅套、张贴客车安全提示贴,面对面向客运车辆驾驶人宣教等形式,结合春季和小长假出行特点,重点讲解了超员、超速、酒驾醉驾、疲劳

驾驶等违法行为的危害性及严重后果,向司乘人员灌输“生命至上、安全第一”的思想理念,提醒驾驶人时刻绷紧交通安全弦,确保自身及乘客安全。最后,宣传民警来到候车厅,向客运站工作人员及乘客发放宣传单,深入浅出地讲解系好安全带的重要性,提醒大家拒绝乘坐超员、超载、无牌无证、非法营运车辆,自觉遵守交通法规,安全文明乘车。

通过开展此次宣传活动,进一步提升了驾驶人和乘客的交通安全意识,凝聚起了携手守护高速公路平安畅通的合力。(刘畅)

## 警民合作齐发力 联合宣传话平安



宣讲道路交通安全法。

**锦山讯** 今年是《中华人民共和国道路交通安全法》实施20周年,为持续推进“文明交通你我同行”主题建设行动,“五一”期间,自治区公安厅交管局高速公路二支队喀喇沁大队以“道路交通安全法、伴您平安五一”为主题,联合保险公司,共同开展“警保联动”宣传活动。

活动中,民警通过张贴宣传海报、悬挂条幅、发放宣传折页等形式,提示过往车辆驾驶人安全行车、规范驾驶。同时,喀喇沁大队联合保险公司开展了

“道路交通安全法实施20周年”专项知识问答活动,并精心准备了交警小熊玩偶等奖品,过往群众纷纷驻足参与,现场氛围异常热烈。民警通过“一问、一答、一普及”的形式,让群众在轻松愉快的氛围中学习交通安全法律法规,营造了浓厚的学习氛围。

此次宣传活动,共发放宣传折页300余份,发放各类奖品1000余份,受教育人数达1800余人,不仅提高了群众的交通安全意识,也为节日期间道路交通安全畅通打下了坚实基础。(高轩)